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 )20' דברי� טז( ..."יְהוָה אֱלֹהֶיָ! נֹתֵ� לְָ!�אֲֶ�רהָ�רֶ� �לְמַעַ� ִ�חְיֶה וְיָרְַ�ָ� אֶת�� צֶדֶק ִ�רְ
ֹ�צֶדֶק"

 

 

 ... שווי, בשטח, ג, כאשר צורת, שונה" שטחי, ריבועיי,"ס כי ידֶלִקְיְ& אטָ)ְ�מִמִע בֵ&נ

 " שטח ריבועי"  שוויו  a² = πr²                                                 והלא ג, עיגול                                    
  "...ל5ָע4ְַ, 23ַחַ�הַ] "צדק [=] השטח הגדול ביותר [=] עיגול: [והגדרתו

 
 :ואמנ,

 

  .", העיגולטֶשטח קֶ" ושמו �� LDלבי� המיתר  [LD], בי� הקשת 2חַ� =" א"שטח   .1
 ". שארית השטח בריבוע הרדיוס" ושמו �� BL & BD לבי� הניצבי, [LD], בי� הקשת 2ח ַ�=" ב"שטח   .2

 . הנ, שטחי, הלובשי, צורות שונות, "ב"וכ� שטח " א"שטח , שני השטחי,ואכ� 
 

 r²/2  =] שטח ראדיא� [=]  OTLשטח המשולש] + [OTDשטח המשולש ...  [קל להיווכח כי

 ]צדק+צדק[ = r²/2 =] שטח ראדיא� [="] ב"שטח "] + [א"שטח ... [יווכח כיכ� קל לה�כמו
 

  [r²/2] ="] ב"שטח גזרה "] + [א"שטח גזרה  [=] גזרת ראדיא�שטח  [=] צדק [:היא כאשר" גזרה"ואכ� 
 )כשטח גדול ביותר(



 

 

 [r²/2]  =] שטח גזרת ראדיא�[= ] , העיגולטֶשטח קֶ[] + OTLשטח המשולש[ =] חלק+חלק [:וכאשר
 )כשטח גדול ביותר(

 

  OC = OD = r      : " 3ְמָק&, נֶאֱמָ�יָתֵד" )23' ישעיה כב(והלא אי� זאת כי הוק, 
 

 ]צדק[ =]  OTLשטח המשולש [=] שארית השטח בריבוע הרדיוס [=" ב"שטח :      אזי
 ]צדק[ =] OTDשטח המשולש  [=] , העיגולטֶשטח קֶ [=" א"שטח :    ואזי
 

 :ומכא�
 

 ]צדק[ ="] א"שטח גזרה  [=] OTDשטח המשולש  [=] , העיגולטֶשטח קֶ [=" א"שטח . א
 ]צדק[ ="] ב"שטח גזרה  [=]  OTLשטח המשולש [=] שארית השטח בריבוע הרדיוס [=" ב"שטח . ב
 

              Tan α = 1/2 .ג

 

 : כדלקמ��יתקבל ער! חיתו! הקטעי,  ...1/2פי היחס הזה �אז על
 

 

BK  =   1 

KC  =   2  

KD  =   4 

BD  =   5 

DO = OA  =   5  

DA  = 10 

DA - KC  =   8 

DO - KC  =   3 

 

 

           Tan 2α = 4/3: ונמדד
 ]א]/[ב[ 4/3 =           

      TJ/JO = 4/3:ובהתא,

 

 : כדלקמ��יתקבלו ערכי חיתו! הקטעי, ... 4/3פי היחס הזה �ומכא� על
 

 

  ]אור! קשת הראדיא�[ r = DO = DJ + JO = 4 + 3 =  7 = [r] =         ... ויהיה

                        = SJ  + JT = 7 + 4 = 11   [LD] =  ST =] אור! קשת רבע מעגל[ 
 

 

                    π = 2[LD/r] = 2(ST)/r = 22/7     
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 )15' תהלי� יז( ":ְ�מ2נָתֶָ!3ְצֶדֶק אֶחֱזֶה פָנֶיָ! אְֶ<3ְעָה בְהָקִי� ��אֲנִי"

 

 "...יְהוָה אֱלֹהֶיָ! נֹתֵ� לְָ!�אֲֶ�רהָ�רֶ� �ִ�חְיֶה וְיָרְַ�ָ� אֶת "...צדק�רק לפי, כ�� על


